

to, ni por mezquinos egoismos ni por oposición sistemática, desaparecerán lisa y llanamente, porque las leyes de la lógica se cumplen fatalmente como las leyes físicas, y si es cierto que al agricultor cuyo producto esté representado por uno, se le exigiera por tributación el pago de dos, abandonaría su propiedad al Estado; cierto es también que el periódico cuya empresa percibe dos pesetas por un anuncio cuya publicidad lleva aparejado un arbitrio de doce reales, habrá de desaparecer forzosamente porque no se lucha contra lo imposible.

Inferían agravio los que suscriben a la ilustración de la Cámara, descendiendo a otros por menores; limitábase, pues, a observar con respeto, que el sacrificio de la prensa de provincia, no alcanzará a elevar la renta del timbre en algunos centenares de pesetas, y a suplicar con reverencia que se estudien los medios de evitar la segura ruina de las empresas periodísticas, ya sea suprimiendo el ilusorio derecho de timbre sobre la publicidad de los anuncios, ya sea dando a la recaudación forma más adecuada a la justicia y a la equidad, armonizando la potencia contributiva con la intensidad del impuesto.

Alicante 21 de Mayo de 1897.—Signen las firmas.

ECOS POLITICOS

Dice La Unión Democrática:

«EL LIBERAL de ayer salió a la calle con un hermoso traje confeccionado por el maestro D. Tigras, y eso nos extraña mucho en quien como el colega, se ufana en publicar mucho original y exige que los demás periódicos no le copien. Además EL LIBERAL nos dijo eso que le decimos ahora a él, y queremos tomar la revancha.»

Conque a ver si mañana viene el periódico fusionista nutrido de original para que no le censuramos.

A trabajar, a trabajar, y si no tiene tema que desarrollar puede tratar de las últimas elecciones municipales y con motivo de las que se ha pactado la comanditaria fusio-conservadora.»

Tiene mucha, pero muchísima razón La Unión Democrática, y nos apresuramos a reconocerlo sin violencia alguna, porque así respondemos al compromiso que de modo espontáneo y sin excitación de nadie hubimos de adquirir en el número de ayer; lo raro es que al cabo de tanto tiempo el colega no se hubiese enterado aún de que EL LIBERAL cumple siempre en serio lo que en serio promete.

Ahora razonemos un poco.

«Leyó La Unión Democrática el 20 de Mayo?»

No es el colega revolucionario el llamado a dictar reglas de conducta; sin embargo, y por esta sola vez, le diremos que tampoco son su consejo ni su recomendación los que nos han de estimular a la virtud del trabajo, único medio de que disponemos para vivir y que utilizamos muy a gusto nuestro por dos razones; la de que cumplimos una obligación que enaltece a quien la llena y porque así nada debemos a nadie; lo que sucede es que tan poco tenemos suscripto ningún seguro a prima fija en sociedades que trabajen sobre la salud, como otras lo hacen contra los incendios o contra los pedriscos; por modo harto claro hablabamos ayer de una grave recaída, que si quiera por consideración personal, ha debido ser respetada por La Unión Democrática antes de escribir lo que ha escrito y dejamos copiado; jamás necesitó el colega solicitar de EL LIBERAL treguas de esta índole, porque EL LIBERAL se apresuró siempre a reconocerlas, aun no tratándose de los redactores de La Unión.

¿Es que este periódico, por negárnoslo todo, nos niega hasta el derecho de caer enfermos?»

Con efecto; recortes y muchos había en EL LIBERAL de anteaer, pero hay también y en todo tiempo otra cosa en nuestro periódico; la

lealtad y la franqueza necesarias para reconocer que copia cuando copia y para reclamar la originalidad del trabajo cuando ésta le corresponde.

Ya sabe el colega el por qué de aquellos recortes.

¡A trabajar, a trabajar!

Con efecto; el trabajo es la ley del mundo, y a esa ley nos hemos sometido siempre; ya que el colega lleva su atención hasta el punto de ofrecernos tema, invitándonos a que hablemos de las últimas elecciones municipales, fijese al menos en lo que leé, y ya que tan fácilmente encuentra los recortes que hacemos una vez cada seis meses, entérese de que ayer, anticipándonos a ese deseo, dedicábamos nuestro fondo a complacerle, hablando de las últimas elecciones municipales.

Y con tanta claridad, por los menos, como pudiera apetecer el colega.

No hemos de cerrar el capítulo sin recordarle una vez más a La Unión Democrática, que su conducta para con EL LIBERAL podrá ser muy política, pero es también soberanamente injusta.

No por casualidad, sino por sistema; no por pasajero capricho, sino como regla de conducta, de la que jamás nos apartamos, hemos guardado, guardamos y guardaremos a todos nuestros compañeros, miramientos y consideraciones que tampoco invocamos arbitrariamente, sino porque a ello nos obliga, negándonos hasta las consideraciones que se deben al compañero enfermo.

Tuvo por ejemplo La Unión Democrática determinadas diferencias con algunos correligionarios suyos, y EL LIBERAL suspendió espontáneamente su campaña para dejar al colega libertad y tiempo para arreglar sus asuntos propios, sin la preocupación de los ajenos; con verdadera pena de nuestra parte, falleció un amigo particular para nosotros tan querido y respetable como D. Roman Bono; EL LIBERAL se apresuró a plantear la justa tregua del dolor; algún tiempo antes y también con grave sentimiento de todos los buenos liberales, falleció el Sr. Ruiz Zorrilla y a grande honor tuvo EL LIBERAL conducirse como se condujo en aquella ocasión, a la manera como a grande honor tuvo tributar al ilustre enfermo todo linaje de respetos y toda suerte de atenciones durante su permanencia en La Pileta; tiempo atrás incurrió La Monarquía en la ligereza de atacar duramente la memoria del brigadier Villacampa, y tuvo a gala EL LIBERAL, la de tomar la defensa de quien al recibir la queya del rasgo de clemencia que le salvaba la vida, supo noblemente prorumpir en el grito de viva la Reina!; ocurrieron los sucesos de Valencia y faltó tiempo a EL LIBERAL para apartar toda sospecha de conspiración republicana, sosteniendo la teoría, siempre por nosotros sustentada de que los partidos obran en toda ocasión por patriotismo, aun en sus grandes extravíos; con EL Ciclón mantuvo La Unión Democrática violentísimas contiendas en que el último nos tuvo siempre a su lado; a los concejales republicanos se trató agríamente a propósito de la tarifa local y de otras cosas, poniendo en solfa hasta su buen nombre; a su lado estuvo EL LIBERAL para defenderlos; y lo mismo que entonces hizo ha repetido hace muy pocos días nuestro periódico, ratificando en 1897 y contestando a EL Ciclón la misma enérgica defensa que en 1891 había hecho.

Con que derecho, con que razón, con que títulos La Unión Democrática cierra a diario contra nosotros llamándonos unas veces vividores, otras manarrachos, apostatas otras y con harta frecuencia autores de pactos humillantes y vergonzosos?

No; el colega para hacer eso olvida por completo nuestra conducta de siempre, a no ser que pretendiese de nosotros llevásemos la consideración y la paciencia, hasta el extremo de hacer política republicana, de dejar indefensos a nuestros amigos, de faltar abiertamente a la realidad de los hechos y al cumplimiento de

nuestros deberes como hombres de partido ó de periódico que se enorgullece con la tranquilidad de su conciencia, con la aprobación de sus jefes, y con el aplauso de sus correligionarios; hasta ahí no sabemos llegar.

A consideración personal al compañero, a respecto al adversario, no nos gana ni nos ganará nunca el colega, pero tampoco a firmeza y a energía para cumplir todos y cada uno de nuestros deberes.

Jamás un compañero injustamente atacado, quedará sin la espontánea é inmediata defensa de EL LIBERAL; un día el Sr. Sevilla, otro el señor Galdo López, ayer mismo el Sr. Berenguer, pueden certificar lo que decimos; al hacerlo hemos cumplido un deber elemental; pobres de aquellos que no sepan ó no quieran imitarnos.

Que Plauto nos niegue ó nos reconozca competencia literaria, cosa es que jamás nos quitó el sueño, pero tampoco la mezquina discusión de tal ó cual frase mejor ó peor empleada en la diaria labor de la prensa, labor que no se hace para conquistar premios en públicos certámenes, sirve para demostrar que sea mejor ni peor tal ó cual conducta política, así como nada significa la indirecta contra la Económica de Amigos del País, por el hecho de que su digno presidente pertenezca hoy al partido liberal, como perteneció ayer al centralista, y nada significa cuando el solemne testimonio de cinco provincias congregadas en imponente asamblea, viene a demostrar que aquella sociedad y que aquel presidente hean con exceso todos sus deberes; nada significa tampoco que uno y otro día venga la pasión política hablando de vergonzosas comanditarias, cuando las papetitas depositadas por el partido liberal en las urnas de siete distritos proclaman todo lo contrario y cuando los atropellos sufridos por nuestros amigos en San Vicente, Muchamiel, Novelda, en Elda, etc., etc., desbaratan toda suposición humillante u ofensiva para el partido liberal.

Dicho lo que antecede, derecho tiene La Unión Democrática para seguir el camino que mejor le plazca, pero idéntico derecho nos asiste, y a fe de periodistas honrados, que sabremos ejercerlo.

No olvide, sin embargo, el colega, cuál fue siempre nuestra conducta; si de ella, necesita La Unión otros testimonios, no tenemos inconveniente alguno en ofrecerle docenas de los de la colección de EL LIBERAL, en los cuales podrá enterarse de varias cosas que aparentemente ignora.

En otro sitio de este mismo número podrá convencerse nuestro querido colega EL Graduador de que con verdadero gusto nuestro, nos hemos anticipado a sus deseos.

ELECCIONES

Según nos escriben desde la Marina, el partido liberal de Jávea acaba de dar una nueva y brillantísima prueba de disciplina y de cohesión, con motivo de las últimas elecciones municipales; conste que hablamos de pruebas de disciplina y de cohesión, no de aparatosos triunfos que, por esta vez, no por su carácter puramente moral, dejan de ser bien efectivos.

Nadie ignora la fuerza electiva de que los carlistas, el silvelismo y otros grupos, sueltos dispusieron siempre en la región de que hablamos; coligados todos ellos en esta ocasión contra nosotros, dieron lugar a que los liberales adoptasen como única posible la política de

retraimiento; todos aquellos grupos unidos; todas aquellas fuerzas coligadas en punto donde una sola de ellas dió no hace mucho mil quinientos votos al marqués de Cerralbo, sólo han podido sumar setecientos veintidós sufragios.

El partido liberal de Jávea y con él nuestro querido amigo y correligionario D. Julian Berenguer pueden considerarse satisfechos y orgullosos de su obra.

ALICANTE-MURCIA-GRANADA

Al reiterar a la prensa granadina nuestros sentimientos de gratitud cariñosa por las deferencias y atenciones de que la provincia de Alicante ha sido objeto en la imponente Asamblea celebrada el último domingo en la ciudad del Darro y del Genil, cúmplenos la reproducción de un sentidísimo artículo escrito y publicado por EL Pueblo, que dice así:

«Satisfacción inmensa primero, imprecadero recuerdo después, sintió y guardará eternamente en su pecho el pueblo de Granada, al ver que le prestan su protección y le brindan su cariño Almería y Jaén, Murcia y Alicante.»

Cuatro provincias que ayer sellaron su amistad con nosotros, estrechando los lazos de cariño que ha tiempo las unió, es un espectáculo soberbio ante el cual se sienten los espasmos de la grandeza, es un espectáculo cuyo recuerdo jamás se apartará de nuestra memoria, que grabado en nuestro corazón jamás se borrarán sus huellas indelebles.

Hoy están unidos a Granada cuatro grandes pueblos, y se han unido para gestionar la terminación de un ferrocarril, cuyas cintas de acero acorte las distancias que los separa, cuya locomotora establezca entre ellos una constante corriente de simpatías, una constante correspondencia, un constante tráfico, que mañana será la poderosa savia que vivifique nuestro comercio, como también será la misteriosa chispa que vivifique la inextinguible llama de nuestro amor hacia esos pueblos hermanos.

El abrazo fraternal que ayer se dieron Granada, Almería, Jaén, Murcia y Alicante, será de provechosos resultados para el porvenir y en el presente merece la aprobación de los hombres y la bendición del cielo.»

Una vez más felicitamos a la Económica de Alicante y a su celoso presidente, nuestro querido amigo y correligionario D. Rafael Beltrán, por su noble iniciativa en un asunto cuya solución, estamos seguros de ello, ha de ser fecunda en provechosos resultados para Alicante y su provincia.

Así es como las Sociedades Económicas cumplen fielmente la utilísima y práctica misión que les está encomendada; mientras la de Alicante se conduce de modo tan plausible, tendrá derecho a los aplausos de la opinión que verá en ella un poderoso elemento, una garantía firmísima de adelanto, de cultura y de progreso.

DESDE PARÍS

(Servicio especial de EL LIBERAL)

18. Mai. Les obsèques du duc d'Aumale ont été célébrées hier à midi à la Madeleine. Pour cette cérémonie le portail et les portes latérales avaient été tendus de draperies noires frangées d'argent, sur lesquelles se détachent des écussons aux armes de la famille d'Orléans surmontées de la couronne ducal.

Le chœur et la nef de l'église étaient également tendus de draperies noires coupées de bandes d'hermine sur lesquelles des palmes vertes alternaient avec des écussons.

Au milieu de la nef était dressé un imposant catafalque entouré de douze lampadaires et d'innombrables cierges, et surmonté de un dais de velours noir étoilé d'argent soutenu par quatre colonnes. Au-dessus du dais était fixé à la voûte un vélum composé de bandes de velours noir et d'hermine.

La Unión y El Fenix Español



Compañía de seguros reunidos
Domicilio social: Madrid, calle de Olózaga núm. 1. (Paseo de Recoletos.)
GARANTIAS
Capital social efectivo... Ptas. 12.000.000
Primas y reservas... 43.598.510
Total... 55.598.510
32 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios.—Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.
El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 59.159.694,43.
Seguros sobre la vida.—En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos, a primas más reducidas que cualquier otra Compañía.
Subdirectores en esta provincia.—D. Julio Maluenda, paso de Mendez Núñez, número 46, Alicante, y D. Juan Llorca, calle de San Fernando, núm. 36, principal.

ner que estaba como de huésped, y no quería meterse en camison de once varas.

Quien lo gobernaba todo, la verdadera directora y ama de llaves, era la Sra. Petra, de edad de cincuenta años muy cumplidos. Ella entendía en el gasto diario, vigilaba la cocina y tenía las llaves de la despensa, de la repostería, de la candiotera, de las cuatro bodegas de vino, aceite, aguardiente y vinagre, y de los desvanes ó graneros, donde siempre había trigo, cebada, arvejonas, yerros, matalahuga y otras semillas.

A las inmediatas órdenes de la Sra. Petra, había cuatro criadas: dos, zagalonas aún, duras en el trabajo, de apretadas carnes y músculos de acero, las cuales eran de las que llaman por allá de cuerpo de casa, esto es, que servían para fregar, alijofiar, enjabegar y tenerlo todo saltandito de limpio; otra, ya más granada, aunque moza también, que cosía, zurcía y planchaba la ropa, y otra que guisaba los más castizos y sabrosos guisotes de la tierra, y que sabía hacer almbares, cuajados, pastelillos, arroppe y gachas de mosto.

Toda esta tropa femenina habitaba y dormía en el piso principal de la casa de campo, donde también tenían habitación el aperador, su mujer y sus cuatro chiquillos; pero éstos, tan apartados, que no se veían ni se entendían sino cuando el amo llamaba.

Había, por último un mozo, que dormía junto a la caballeriza y cuidaba de ella, de los patios y corrales.

Tal era la servidumbre doméstica, por decirlo así. Pero ya se entiende que los jornaleros, al mulero, los

caseros, los viñadores, los pisadores, los del molino y la demás gente que se empleaba en las faenas agrícolas, ban y venían y hacia estancia en la casa de campo, donde había anchura sobrada, y alambique, lagar, alfarje y prensas para la aceituna y la uva.

Resultaba, pues, como ya queda apuntado, que en la casa de los amos sólo vivían D. Acisclo, doña Luz y su criada Juana.

Tomás, el antiguo criado del marqués, vivía en la casa solariega con un mozo que le ayudaba a cuidarla y a cuidar también el hermoso caballo negro de la señorita.

En la casa había dos mesas: una a la que se sentaban D. Acisclo y doña Luz y algun convidado si le había; otra para la familia (en los pueblos andaluces se sigue llamando familia a los criados), y en dicha mesa se sentaban la Sra. Petra presidiendo, las dos mozas de cuerpo de casa, la costurera y planchadora, la cocinera, el mozo de la caballeriza, Tomás y su ayudante, y la Juana, doncella de la señorita doña Luz.

El aperador y los suyos hacían rancho aparte y tenían una cocinilla moruna donde guisaba la aperadora.

Esto no impedía que ella, ó alguno de sus hijos, ó todos, incluso el aperador, aunque no hijo, sino padre, estuviesen convidados con frecuencia a la mesa de la familia, a la cual se sentaban asimismo el mulero y otros cuando estaban en el lugar, y a la cual la señora Petra y la Juana se atribuían el derecho, y no se des-

Dans la matinée le corps du duc d'Aumale a été extrait de la chapelle de la Compassion et placé dans le catafalque. Sur le cercueil a été posée l'épée de général, à la poignée de laquelle étaient attachés le croix de chevalier de la Légion d'honneur et la médaille coloniale, et un cousin sur lequel étaient déposées les insignes de Légion d'honneur.

Un service d'ordre considérable était établi autour de l'église. Des cordons de gardiens de la paix, de fantassins et de cavaliers de la garde républicaine empêchaient les personnes non munies de cartes d'invitation de pénétrer sur la place de la Madeleine. Le public qui s'était porté en foule sur ce point était maintenu dans la rue Royale à l'angle de la rue Faubourg-Saint-Honoré et en dehors de la place à hauteur des rues Duphot, Boissy-d'Anglas, de Séze et Chauveau-Laharpe.

A onze heures et demie les invités ont commencé à prendre place dans la nef et les tribunes de l'église; puis sont arrivés les personnages officiels, les membres de la famille d'Orléans, et enfin la duchesse d'Orléans, qui a été conduite par des huissiers au fauteuil isolé qui lui avait été réservé en avant des sièges destinés aux princes et princesses.

A midi le cardinal Richard, archevêque de Paris, a pris place sur son trône à gauche de l'autel et le service religieux a commencé. Ce service a consisté en une messe basse, chants exécutés par la maîtrise et un orchestre, sous la direction de M. l'abbé Chérion, maître de chapelle; les soli ont été chantés par MM. Muratet et Ballard; M. Gabriel Fauré tenait l'orgue.

Après la messe le cardinal Richard, entouré de ses vicaires généraux et du clergé de la Madeleine, a donné l'absoute; puis le cercueil a été placé sous le porche de l'église. Les princes et les personnages officiels sont venus se ranger près du cercueil et les troupes ont défilé au son de la marche de Sambre-et-Meuse, jouée par la musique du 5^e régiment d'infanterie.

Le corps a été alors descendu et placé sur un chariot dans la partie gauche du pourtour, près de la première porte latérale, les princes ont jeté l'eau bénite et se sont rangés un peu plus loin le long du mur de l'église pour recevoir les condoléances des invités qui ont défilé devant eux.

Les princesses sont montées directement en voiture à leur sortie de l'église.

Le cercueil du duc d'Aumale, qui a été remplacé à deux heures dans la chapelle de la Compassion, sera transporté ce matin à la gare Saint-Lazare, pour être de là conduit à Dreux.

(Reproducción prohibida sin citar la procedencia)

TRIBUNALES

Hoy se verá en la sección segunda de la Audiencia provincial la causa por lesiones, procedente del Juzgado de Elche, contra Diego Serrano, estando encargados de la defensa y representación del procesado los señores Gómez Valdivia y Navarro.

Mañana y ante la sección primera se verá la causa por injurias, procedente del Juzgado de Alcoy, contra Pascual Pérez; defensor, señor Alfonso; procurador, Sr. Langucha.

SECCIÓN DE NOTICIAS

El Boletín oficial de ayer publica el acta de la sesión celebrada el 22 de Agosto de 1896 por la Junta del Gobierno y de Administración de las obras de la futura cárcel.

Poquito a poco hila la vieja el copo; ya veremos si acabamos por llegar a las actas que la opinión pública necesita conocer.

Un poquito de buena voluntad, y es cosa hecha.

El día 25 de este mes, ante el Juzgado de primera instancia de Alicante, se venderá en pública subasta bajo el tipo de quinientas cincuenta pesetas un piano fábrica Bernarregi, depositado en poder del procurador D. Enrique Ramos Botella.

Por término de veinte días se sacan a venta en pública subasta por tercera vez, por el Juzgado de Denia, varias fincas situadas en término de Jávea, en méritos de juicio ejecutivo instado por D. Antonio Bisquet.

Durante el pasado mes de Abril la recaudación por el impuesto de timbre ha subido en toda España, a la cifra de 3.000.758 pesetas.

Se ha verificado en Alcoy el entierro del respetable padre de nuestro querido compañero el corresponsal del Heraldo en Filipinas, don Santiago Mataix.

Reciba éste nuestro sentido pésame.

La Gaceta publica una Real orden, agregando al artículo 311 de las Ordenanzas de Aduanas el siguiente párrafo: Por el exceso superior al 10 por 100 que resulte con relación a lo consignado en las facturas de embarque de mercancías no sujetas al pago de derechos de exportación, pagará el cargador una multa de cinco veces el derecho de carga, correspondiente a la diferencia, sin perjuicio de las demás penas en que haya podido incurrir con sujeción a otros preceptos.

Se ha publicado un protocolo modificando el artículo 4.º del tratado de extradición entre España y Chile.

Ha sido nombrado consejero de Estado con destino a la sección de Gracia y Justicia don José María Asencio de Toledo.

Se ha dispuesto pase a la misma sección el consejero de la de Hacienda y Ultramar, señor Vizconde de Campo Grande.

Ha sido admitida al conde de Esteban Collantes la renuncia del cargo de vocal de la Junta de valoraciones y aranceles, reemplazándole el señor conde de Peñalver.

Ha sido nombrado oficial mayor de la Secretaría del Ministerio de Hacienda D. Francisco de Veramendi, y para reemplazar a éste en la Secretaría de la Junta central de valoración y catastro a D. Andrés de Gamboa; interventor por obligaciones del Ministerio de Hacienda a D. Pedro J. Gamba, interventor de Valladolid a D. Juan Argente; subdirector del Tesoro a D. Carlos Regino Soler; inspector de Hacienda en el Ministerio a D. Carlos Morales de Sethien; Delegado de Hacienda en Burgos a D. Angel Mela Hidalgo; de Avila a D. Andrés Caamaño; de Orduña a D. Ignacio Vizcaino; de Murcia a D. Daniel Balaciart; subdirector de contribuciones a D. José María de Retes; Delegado de Hacienda en Albacete a D. Manuel Rebout; de Oviedo a D. Eustaquio López Pulido; inspector de Hacienda en el Ministerio a D. Eduardo Rio Pinzón; Delegado del ramo en Granada a D. Domingo de Miñoves; de Salamanca a D. Ricardo de Castro; interventor de Marina en Cartagena a D. José Carreras.

Se ha concedido a Gobernación el crédito necesario para indemnizaciones de telegrafos, al respecto de una peseta por cada cien despachos Morse y una cincuenta por cada cien id., por el Huguét.

En Albaterra fué herido en su casa José Martínez Serra, por Manuel Lucas Jacobo. El hecho fué debido a cuestiones de familia.

El día 10 del próximo mes de Junio, en el domicilio del Banco Hispano Colonial, en Barcelona, se celebrará el sorteo núm. 26 de amortización de billetes hipotecarios de Cuba, emisión de 1890, encantándose 17.256 bolas en representación de 1.725.300 billetes que hoy existen en circulación, extrayéndose 27 bolas en equivalencia de los 2.700 billetes que deben quedar amortizados.

Por el Ministerio de Fomento se ha señalado definitivamente el día 25 de este mes para la solemne apertura de la Exposición nacional de Bellas Artes.

Anteanoche en el Hotel Inglés de Valencia fué obsequiado con un banquete por sus amigos políticos el señor D. Rafael M.º de Labra.

En el local de la sociedad valenciana Lo Rat Penat se ha reunido, tomando varios acuerdos, la Comisión encargada de las obras del monumento a la memoria del popular escritor Eduardo Escalante.

UN ENCUENTRO DICHOSO

Un amigo antiguo del escritor solía decir que en toda su experiencia del mundo jamás había encontrado con una friolera. Si meditamos en esto veremos que habla con muchísima razón. El carácter de cualquier hecho se averigua por sus consecuencias. Y no hemos visto cada uno de nosotros en infinitas ocasiones pequeñas tener graves resultados? Seguramente que sí, todo el mundo puede asociar con su vida privada casos de esta naturaleza.

Por ejemplo, si paseando por las calles como lo hemos hecho en miles de ocasiones anteriormente encontramos ó no cierta persona en una ocasión dada, parece al pronto un hecho de poca importancia. Sin embargo en dicho encuentro quizás depende nuestra fortuna ó desgracia, la salud ó enfermedad, la vida ó muerte. La siguiente carta nos lo prueba:

«Tengo que decirles,» dice nuestro corresponsal, «que por espacio de 15 años vengo padeciendo de dolores agudísimos en el estómago. Sin embargo que he tomado varias medicinas recomendadas por diferentes doctores profesores y cirujanos ninguna de ellas me ha aliviado.

«Una tarde en Julio último (no recuerdo exactamente el día) tuve uno de los peores ataques y estaba completamente abatido. Salí y pasando por una calle me encontré por casualidad con D. Juan Pérez Romo, Registrador de Propiedades en la ciudad de Villa Nueva de los Infantes—un señor que yo mucho estimaba como también todos los que le conocían.

«Después de saludarnos me preguntó por mi salud y le expliqué la historia de mi padecimiento. Entonces me dijo que él había padecido de lo mismo y se había curado con una medicina conocida por el Jarabe Curativo de la Madre Seigel y me aconsejó que lo probara.

«Sin pérdida de tiempo acudí a mi amigo el farmacéutico de esta plaza quien me proporcionó un frasco pequeño. Aquella misma noche después de cenar empecé a tomarlo según las direcciones.

«Desde entonces empecé a notar una mejora mucho más de lo que en razón podía esperar y puedo asegurarle que al concluir la segunda botella me encontraba perfectamente bien. Ahora puedo comer y beber sin causarme esa sensación tan desagradable que antes siempre experimentaba.

«Anteriormente cada vez que comía la menor cosa me sentía como si tuviera un pincho en el estómago. Ahora duermo como solía hacer durante mi niñez, lo que no me fue posible hacer antes de tomar el Jarabe Curativo de la Madre Seigel. Debo añadir que también sufría muchísimo por la retención de la orina pero esto también ha desaparecido. Le doy poder para usar esta carta como guste. (Firmado) Francisco Delmo, Casares, provincia de Málaga, 12 de Noviembre 1896.»

La enfermedad de nuestro amigo no era otra que dispepsia crónica—la enfermedad más común en existencia—la más fácil de contraer y la más difícil de curar. Mismo doctores que atienden con feliz éxito toda otra enfermedad consideran esta como terrible y desesperan de su cura.

Hasta el descubrimiento de esta medicina llamada Jarabe Curativo de la Madre Seigel no había ninguna otra que curase la dispepsia y sus terribles consecuencias.

Pero que este remedio la vence (por desesperado que sea el estado del enfermo) es un hecho que nadie sueña en disputar. Felicitamos a D. Francisco Delmo por su restablecimiento y estamos seguros que no perderá ocasión de comunicar a otras personas las buenas noticias que él recibió de su amigo el Registrador.

El Jarabe Curativo de la Madre Seigel está de venta en todas las Farmacias, Droguerías, y Espendedorías de medicinas del mundo. Precio del Frasco, 14 Reales; Frasco, 8 Reales.

Registro civil.—Inscripciones verificadas durante el día de ayer:

Nacimientos
Vicente Lavale Pastor.—María del Carmen Cuadrillero Correa.—Baltasar Antón Piñol.—Teresa de S. Félix y Pez.—Cristina Sánchez Esteve.—Manuel Bernabeu Llorens.

Defunciones
Vicente Molas Gea.—Josefa Blanquer García.—Vicente Baeza Ramos.—Antonio Mas Mollá.

Matrimonios
Juan Botella con Felipa Faura.—Juan Ferrá con Candelaria Telles.

BRONQUITIS CRÓNICA
Sufriendo más de dos años de bronquitis crónica, habiendo ya recurrido a muchos remedios, quedé sana en corto tiempo, usando las píldoras expectorantes del Dr. HEINZELMANN.—Amalia I. Silveira.—Firma legalizada.

Precio: pta. 3'90.
Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

Una golosina para niños
El niño que tose y está demacrado es causa constante de gran ansiedad para sus padres. Los tos pertinaz destruye la fuerza vital y priva al organismo de la nutrición que debiera recibir del alimento. Un niño que tose constantemente llega a tal debilidad, que está en inminente peligro de coger cualquier enfermedad.

La tos puede ser unas veces el resultado de una debilidad general, y también la causa de la misma.

Una carta escrita en Barcelona pone en evidencia este interesante asunto, y lo hace en estos términos:

«Hace tiempo que vino a mis manos uno de sus libritos, y leyendo las aplicaciones más apropiadas de su Emulsión, comprendí que la dolencia que estaba sufriendo mi niño, de cuatro años de edad, correspondía a las curas indicadas en varios de los certificados; esto me decidí a comprar un frasco, que el niño empezó a tomar como si fuese una golosina, pues yo mismo encontré que tenía un gusto agradable, y muy pronto noté que el niño mejoraba de una tos pertinaz que parecía arrancarle los pulmones, pues yo me desesperaba viéndole sufrir sin poderle aliviar, a pesar de haberle dado un número de remedios caseros indicados por amigos. A su tos terrible se unía un estado de amarcación que inspiraba lástima a cuantos le veían, cabiéndome la satisfacción de poderles decir que a la tercera botella había mejorado notablemente; pues la tos había casi desaparecido y se notó una reacción en sus fuerzas, y una vivacidad propias de una persona sana. Este resultado me alentó a que continuara tomando Emulsión, y hoy está tan sano y robusto que no parece el mismo. Así me complazco en dar a ustedes este dato para satisfacción suya y para conocimiento del público, puesto que mi caso puede servir de ejemplo a muchos que necesitan curar de males semejantes. — M. BEYA. — Barcelona 14 noviembre 1895. Su casa: calle de Aragón, 454.»

Una observación sobre la Emulsión Scott que refiere la mencionada carta, merece especial atención; esto es, que el niño la consideraba como una golosina. Esta condición impresionará favorablemente a toda madre que sabe cuán difícil es hacer tomar las medicinas a sus hijos.

La Emulsión Scott es dulce al paladar y a todos los niños les gusta. Curará la tos crónica y fortalecerá al debilitado cuando todos los demás remedios sean impotentes para ello; la Emulsión Scott es un gran auxiliar para evitar la demarcación y debilidad en niños de todas edades; los engorda, robustece, los hace fuertes y les da buenos colores.

Los médicos la recomiendan en alto grado. Las preparaciones falsificadas ofrecidas para sustituir la Emulsión Scott pueden engañar al paciente al principio, pero pronto se aperibirá de ello, pues al notar que no recibe beneficio del remedio, entonces encontrará la inutilidad de las falsificaciones. La única verdadera Emulsión Scott lleva en el envoltorio nuestra marca de fábrica: un hombre con un enorme pescado a estas.

ATESTADO

Atestado del distinguido caballero Sr. Luciano Flores de Almeida, curado de los intestinos con las píldoras antidiarréicas del doctor HEINZELMANN.

Debido al óptimo resultado obtenido con estas píldoras me veo obligado a atestar que después de cuatro años más ó menos de padecimientos, quedé radicalmente curado con algunos frasquitos de dichas píldoras.

Garanto que seré un constante propagandista de los preciosos preparados del doctor HEINZELMANN.—Luciano F. de Almeida.

Precio: pta. 3'90.
Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

¡Paludismo!—Las fiebres palúdicas y toda clase de fiebres intermitentes y remitentes provienen de una causa, a saber: aspiración de la malaria ó emanaciones miasmáticas que vician y depravan la secreción de la bilis y alteran la acción natural del estómago y del hígado. La Zarpaparrilla y Píldoras del Doctor Bristol son los mejores remedios para corregir la acción y fortalecer el estómago y el hígado.

Curarán cierta y eficazmente el paludismo en todas sus manifestaciones, eliminando de la sangre los malos humores, y purificándola efectivamente, produciendo fuerza, animación y gozo perfecto de la vida.

Venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía.—Barcelona.

PLATO DEL DÍA

Almuerzo
Lengua de vaca en salsa picante.—Chuletas de carnero a la Maintenón.—Picadillo a la mantancera.—Patatas a la duquesa.—Postres.

Comida
Sopa con picado de aves.—Filetes de lengua a la Orly.—Rosbif a la inglesa.—Alcachofas a la barigula.—Huevos moles.—Postres.

Lengua de vaca en salsa picante.—Se deja veinticuatro horas en agua fría, mudándola a menudo; se escalda en agua hirviendo y se le quita el pellejo; se sazona con pimienta, sal y perijil picado, y se deja cocer lentamente cuatro ó cinco horas; se retira de la lumbre, abriéndola por medio sin dividirla, y se coloca en la fuente; se quita la grasa al cocimiento, y se hace con él una salsa picante que se echa encima de la lengua.

Alcachofas a la barigula.—Se cortan los tronchos de siete u ocho alcachofas, se despuantan las hojas de arriba y se quitan las más duras de abajo. Se ahuecan con la mano las hojas para que estén menos apretadas; luego se echa entre las hojas sal mezclada con un poco de pimiento, perejil picado con un poco de ajo y mezclado con pan rallado.

Se colocan las alcachofas en una cazuela pequeña para que estén apretadas. Se rocían con aceite, añadiendo unas hojas de laurel, orégano y cebolla picada. Cuando estén bien calientes se retiran sobre ascuas. Se tapa la cazuela con un papel y un plato, dejando cocer hora y media ó dos horas, volviéndolas una ó dos veces; se colocan en una fuente y se sirven.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

EMBARCACIONES ENTRADAS HASTA LAS CUATRO DEL DIA DE AYER.

Vapor Ulloa, c. Mercader, de Liverpool, con efectos.
Idem Pelayo, c. Olaeta, de Amberes, con id.
Idem Sagunto, c. Santi, de Málaga, con id.
Laud Velez, p. Iglesias, de Motril, con azúcar.
Idem San Esteban, p. Tevar, de Motril, con idem.

DESPACHADAS
Vapor Sagunto, c. Santi, para Marsella, con efectos.
Idem Ulloa, c. Mercader, para Marsella, con idem.
Idem Pelayo, c. Olaeta, para Londres, con idem.
Ber. Gol. italiano Risorgimento, c. Dibeo, para Génova, con hierro.

CAMBIOS

facilitados por la casa Alejandro Vila

París chèque.	30'30
Londre chèque.	32'68
4 por 100 Interior.	64'60
Id. Exterior.	78'75
Amortizable.	77'45
Cubas 1886.	95'80
Id. 1890.	79'40
Banco de España.	409'00
Tabacos.	00'00
Obligaciones Tesoro.	101'50
Idem Aduanas.	195'80

ACADEMIA

Recomendamos a nuestros lectores la de Matemáticas y de Derecho, preparatoria para carreras especiales, civiles y militares, que dirige en Madrid calle del Turco, núm. 10, el diputado a Cortes D. Juan José Fernández Arroyo, ingeniero de caminos, canales y puertos y abogado.

Los alumnos internos de esta Academia están constantemente vigilados por un profesor inspector, quien en el acto les resuelve las dudas que en sus estudios tuvieren.

MANUAL DE ELECCIONES

PROVINCIALES Y MUNICIPALES

por D. GREGORIO MARTÍNEZ AZORIN

Secretario del Ayuntamiento de La Unión (Murcia)

Este libro, de reconocida utilidad, contiene toda la legislación y jurisprudencia administrativa, penal y contenciosa publicada hasta el día.

Los pedidos al autor que los remite franco de porte y certificado, remitiendo su importe de tres pesetas 50 céntimos el ejemplar en libranza del Giro Mutuo, letra de fácil cobro sobre La Unión y Cartagena, y no siendo esto posible en sellos de correo, certificando la carta.

ULTIMA HORA

Servicio particular de EL LIBERAL

Madrid 20, 9 h.

Senado lectura reformas Código militar ley constitutiva armada.

Congreso excusión responsabilidad Gobierno arbitrar recursos campaña Cuba.

Cánovas optimismos Cuba comentarios discursos Sagasta en Consejo Reina.

Prensa aplaude declaraciones Sagasta; causado excelente efecto opinión.

Habana veinte insurrectos muertos.

Bolsa: 64'55—29'85.

ALICANTE:
Establecimiento tipográfico de V. Botella

ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS

CASA MAYLIN
Loza, Lampistería y Cristalería.-Camas, muebles y objetos de capricho

E. BOTÍ CARBONELL

Ferretería, Quincalla y Perfumería
Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz 1 y 3.

A. Casto Carrasco

CIRUJANO-DENTISTA

Establecido en Madrid, Montera, 53, entresuelo, y en Elche, Corredera, 25, principal. Ha llegado a esta población, á ruego de muchas personas que le distinguen, donde permanecerá una larga temporada, para dar á conocer sus especiales trabajos ortopédicos dentales por los cuales fué premiado con medalla de plata en la Exposición científica europea celebrada en Madrid en los Jardines del Retiro en 1890. Estos aparatos son muy útiles como contentivos de cura en casos inoperables ó de dudosa curación. Dentaduras en oro, platino, caoutchouc y aluminio; dentaduras de puente y doble volante; dientes á pivot. Orificaciones y empastes; extracciones sin dolor, pudiendo garantizar el no haber molestia alguna ni peligro en la extracción. Curación de toda clase de enfermedades de la boca. La fama de que goza en toda la provincia, á pesar del poco tiempo que en ella reside, es la mejor garantía, y la práctica de catorce años en la profesión. CARRASCO.—Dentista.—Se hospeda en la fonda de Bossio.

AGRADABLE EFICAZ

SEGURO EL GRAN PURIFICADOR INFEALIBLE



ZARZAPARRILLA DE BRISTOL

CURA TODO VICIO DE LA SANGRE Y HUMORES

ACTIVAS PILDORAS DE BRISTOL EFICAZES



VEGETALES AZUCARADAS SEGUROS

CAPSULAS DE Quinina Pelletier

6 de las 3 Marcas

ADOPTADA por todos los médicos, en razón de su eficacia, contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una capsula representa una copa de Quina. Más solubles; más fáciles de tomar que las pildoras y grageas, han resuelto el problema de la Quinina barata. Frascos de 10, 20, 100 capsulas.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

ESTOMAGO ARTIFICIAL

Los vómitos, acedias, ardores, inapetencia, pesadez, gases de boca, bilis y dolores de estómago, cintura y espalda, etc., desaparecen al siguiente día de usar el

6 pilulas del Dr. MIDY, desgranando en breves dias las dispepsias, gastralgias y catarrós gástricos, como si nada los curara.

Curados agradecidos.—Caja, 250. Moreno Miguel, Arsenal, 2. Madrid. Carrero de Lugo, 2. Barcelona. De venta en las principales farmacias.—Depósito en la del Sr. Rodri



Inofensivo, me lo Copiba, la Cúbeba y las Inyecciones. Cura los flujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga: Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.

Paris, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias

Venta al por mayor, Stes. Vicente Ferrer y Compañía.—Barcelona.

LA CASA MARIAS LÓPEZ

MADRID—ESCORIAL

fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en España y en el extranjero.

Premiados en cuantas Exposiciones ha concurrido

DE VENTA EN TODAS PARTES

Depósito Central: MONTERA, 25

312ª LOTERÍA de Dinero EN HAMBURGO

autorizada—controlada—garantizada por el Gobierno del Estado

Sorteo 10 DE JUNIO del a. c.

118 000 Billetes originales
59 180 Premios de dinero
Cada segundo billete gana PREMIO MAYOR en el caso más afortunado 500.000 MK.

Especialmente los 59.180 Premios de dinero están repartidos como sigue:

1 á 300.000	1 á 30.000
1 á 200.000	2 á 20.000
1 á 100.000	26 á 10.000
2 á 75.000	56 á 5.000
1 á 70.000	106 á 3.000
1 á 65.000	206 á 2.000
1 á 60.000	812 á 1.000
1 á 55.000	1.518 á 400
2 á 50.000	40 á 300
1 á 40.000	etc. etc.

El menor Premio es: Mark 21 ó c. de 140 Reales.

Todos los 59.180 Premios de dinero serán sorteados en 7 divisiones de sorteo, siguiendo rápidamente el uno tras del otro, y despues de cada sorteo los premios serán pagados á los ganadores.

Contra envío del importe en Billetes de Banco españoles, sellos de correo españoles ó en letras del giro mútuo, event. tambien en libranzas sobre Plazas banqueras alemanas enviamos los billetes originales provistos con las Armas del Estado y valederos para la primera division de sorteo; por los cuales el precio oficialmente fijado y calculado en moneda española al cambio del día es como sigue:

Reales 10.—para Cuartos de Billetes originales.
Reales 20.—para Medio Billetes originales.
Reales 40.—para Billetes Enteros originales.

A cada envío de billetes será añadido el programa oficial de los sorteos, del cual se verá todos los pormenores exactamente. Para no hacer necesario el envío adelantado del programa de los sorteos, declaramos que si el programa de la rifa no conviniere, estamos prontos á recibir devuelto los billetes originales enviados, y de devolver el importe recibido por ellos.

Despues de cada sorteo, cada propietario de un billete recibirá de nosotros la lista oficial de los números premiados, sin que se necesita pedirla de nosotros.

Oficio Principal de Lotería
ISENTHAL & Co.
HAMBURGO (Alemania)
(fundado en 1840)

NO MAS VELLO

POLVOS COSMÉTICOS de FRANCH

NO IRRITA EL CÚTIS
QUITA EL VELLO Y EL PELO
MATA LA RAZ

PRECIO 250 P. M. BOTE
EN TODAS LAS FARMACIAS Y PERFUMERIAS

BORRELL Hnos, Asalto, 52, Barcelona
LO REMITE POR CORREO CERTIFICADO ANTEPAGO 3 Ptas




PERMANENT NITRATE COMMITTEE

DELEGACION HISPANO-PORTUGUESA

¿Que cantidad de nitrato de sosa (salitre de Chile) necesitan los diferentes cultivos y en qué época del año conviene aplicar este abono? La importancia del nitrato de sosa en la horticultura y jardinería. Por el Dr. D. Maximiliano Weitz, Secretario de la Delegación "Der Vereinigten Salpeter-Producenten".

El nitrato de sosa en agricultura—su empleo en el cultivo de la vid. Por el Dr. D. L. Grandean, Director de la Estación Agronómica del Este, Francia.

"El empleo del nitrato de sosa en los diversos cultivos", precedido de una reseña sobre "la nutrición de la planta según los modernos conocimientos". Conferencia dada por el ingeniero D. Mariano Capdevila y Pujol, Delegado en España y Portugal del Permanent Nitrate Committee.

Estos folletos, publicados por el "Permanent Nitrate Committee", de Londres, los reparte gratis la "Delegación Hispano-Portuguesa", Claris, 96, Barcelona, bastando hacer la demanda de los mismos al Delegado.

El "Permanent Nitrate Committee", no vende ni dispone de nitrato, y sus deseos son intervenir en operaciones mercantiles. Sin embargo está á disposición de los interesados para suministrarles cuantos datos deseen sobre precios, fletes, expendedores y demás antecedentes requeridos para el comercio del nitrato de sosa.

Se recomienda por todas las eminencias Médicas la

Emulsión Marfil

AL GUAYACOL

como un medicamento heróico para la curación de los *catarrós bronquiales, toses rebeldes y tisis pulmonar*.

Reporta grandes beneficios á los niños en el periodo de la *dentición* y hace desaparecer el *raquitismo* y *escrofulismo* dando á la sangre los glóbulos rojos que necesita y nutriendo el sistema óseo.

Pídase siempre la EMULSION MARFIL AL GUAYACOL.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

Depósito central: González Marfil
MÁLAGA

VINO NOURRY

YODO TANINO

á la vez Depurativo y Fortificante.

DEBILIDAD GENERAL ANEMIA LINFATISMO ENFERMEDADES DEL PECHO

El VINO NOURRY reemplaza con ventaja el Aceite de Hígado de Bacalao.

Excita el apetito y constituye el mejor remedio contra las enfermedades de las Mujeres (colores pálidos, épocas dolorosas) y de los Niños (escurfulas, usagres, etc.).

Depósito: 110, Bruch, Barcelona y EN TODAS LAS FARMACIAS.

